Конспект занятия

По социально-коммуникативному развитию

Старшая группа

Тема: Богатыри земли русской Лексическая тема: 23 февраля Автор: воспитатель Бояркина Н. А.

Задачи:

Образовательные: Познакомить с былинными русскими богатырями (Илья

Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович). Дать первоначальные представления о важнейших исторических событиях, об исторических деятелях: Александре Невском и Дмитрии Донском. Познакомить с одеждой воина Руси и России; с холодным и огнестрельным оружием и современной боевой техникой. Дать представление о нашей современной Армии – защитнице.

Коррекционно-развивающие: Обогащать словарный запас детей, познакомить с новыми словами (словяне, русичи, кольчуга, булава, колчан); закреплять умение отвечать на вопросы. Развивать внимание, учить сравнивать.

Воспитательные: Воспитывать чувство гордости за богатырскую силу России, уважение к русским воинам.

Оборудование: ноутбук (презентация)

Предварительная работа: просмотр мультфильмов про богатырей

Ход занятия

1 Вводная часть

1 Организационный момент

Слайд 2

Давным-давно образовалось государство, которое называлось Русью. Жили на Руси славяне.

Слайд 3

Много у нас на Руси лесов, рек, животных, растений, вот и привлекали все эти богатства издавна наших врагов — хотели они завладеть нашими землями. Часто нападали на славян, опустошали земли, разоряли дома, уводили в плен людей. Жить в таких условиях могли только очень сильные, выносливые и храбрые люди. Называли таких людей русичами. Жили среди русичей и богатыри.

Il Основная часть

1 Бесела

- Как вы думаете, кто такие богатыри? (Предполагаемый ответ: это люди, которые защищали нашу Родину от врагов)

Богатыри — защитники русской земли в древности, они совершают подвиги, отличаются особой силой. Богатыри любили свою землю, они стояли на страже ее

границ, в минуту опасности приходили на помощь своему народу. Много богатырей на Руси. Всех их объединяют общие качества.

- Как вы считаете, какие это качества? (Предполагаемый ответ: сила, смелость, выносливость, ловкость, мужество, храбрость)
- Значит, какие были богатыри? (Предполагаемый ответ: сильные, смелые, храбрые)
- Каких богатырей вы знаете? (Предполагаемый ответ: Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович) Откуда вы про них узнали?

2 Сообщение нового

Слайл 4

- Первый из них – крестьянский сын Илья, из города Мурома. Поэтому и зовут его Илья Муромец - заступник бедных людей, честный, смелый, любящий свою Родину.

Слайд 5

- Справедливый и мудрый Добрыня Никитич, он не только имеет великую силу, он еще певец и музыкант, нет ему равных в игре в шахматы и в стрельбе из лука.

Слайд 6

- Алеша Попович, поповский сын, лукавый и смекалистый, ловкий и находчивый.
- Скажите, а как одеты богатыри?

Слайд 7

На тело богатыря надета кольчуга. Это железная рубашка, сплетенная из металлических колец. Она была длинная, и ее носили на выпуск. Она защищала богатыря от ударов копья, стрел и меча. Что надето на голову? Изготавливали шлем из металла, его украшали узором. Шлем оберегал голову воина — богатыря от ударов.

- Что из оружия вам знакомо?

Слайд 8

Меч был главным оружием воинов на Руси. Он был дорогим, его передавали по наследству от отца к сыну. Рукоятка меча украшалась узором. Каждый богатырь имел щит, чтобы отражать удары недруга. Самые древние щиты имели круглую форму, они были деревянными, но делали их также из железа, кожи, щит также украшали. Оружием служил так же лук, колчан со стрелами, булава — большая дубина с железными гвоздями, топор.

Физминутка

Богатырь, вот он каков: он силен, он здоров – показывают силача

Он из лука стрелял – показывают стрельбу из лука

Метко палицу бросал – замах и бросок

На границе стоял, зорко-зорко наблюдал – подносят руку ко лбу, смотрят вдаль

Подрастем и мы, смотри – встают на носочки, руки вверх

Станем, как богатыри – руки на пояс.

- Мы с вами смотрели мультфильмы про богатырей. Давайте вспомним, с кем они боролись? (Предполагаемый ответ: Соловей разбойник, Змей Горыныч, Тугарин Змей)

Сообщение нового

Как вы думаете, были на Руси действительно настоящие богатыри – воины?

Слайд 9

- Продолжателем их дел и побед стал особо прославившийся князь Александр Невский. Князя Александра прозвали Невский потому, что он разбил врагов на реке Неве.

Слайд 10

- Еще один знаменитый воин — князь Дмитрий Донской, встал на защиту земли русской. Битва закончилась победой русичей храбрых около реки Дон. Погнали они вражьи войска с Земли русской, и назвал народ за эту победу князя Дмитрия — Донским.

Беседа

- А кто сейчас защищает нашу Родину? (Предполагаемый ответ: солдаты воины)
- Скажите, изменилась ли одежда воинов нашего времени и древних воинов? Посмотрите и сравните.

Слайл 11

Какая одежда у воинов России? Во что они одеты?

Слайд 12

Бронежилеты - более удобные и намного легче; каски защищают голову.

Удобно ли было бы воевать российским солдатам в металлических кольчугах? Почему? (Предполагаемый ответ: нет, потому что они очень тяжелые; от пуль не смогли бы защитить)

Слайл 13

- Что вы можете сказать про оружие нашего времени? Изменилось ли оно?

Много времени прошло, изменилась одежда, оружие, появилась мощная боевая техника у нашей Армии.

Слайл 14

Но российские воины остались такие же смелые, сильные, выносливые, храбрые и всегда готовы защитить свою Родину.

Слайд 15

А сейчас можно назвать наших воинов богатырями?

III Заключительная часть

Игра «Да – нет»

Наша Родина сильна – да

И у нас она одна – да

На Руси богатыри есть — да

Им всегда хвала и честь — да

Илья Муромец герой — да

Он был самый молодой — нет

Соловья он победил — да

Из автомата подстрелил — нет

Алеша Попович тоже герой — да

Он сильный, смелый, молодой — да

Добрыня Никитич был слабым и хилым — нет

Он змея сумел победить своей силой — да

Гордимся мы нашими богатырями — да

Хотим ли быть такими же сами — да.

- О чем мы сегодня с вами говорили?
- -Что вам запомнилось больше всего?